



温岭市妇幼保健院援川医生朱君彪:

# 延长挂职时间,把精湛的医术留下来

记者 朱丹君 通讯员 钟丽文

“他甘于付出,敢于担当,不辞辛苦,出色地完成了援助任务,把青春和汗水挥洒在阆中这片土地,为我中心的业务发展、现代医院管理等方面做出了突出贡献……”近日,温岭市妇幼保健院收到四川阆中发来的一封热情洋溢的感谢信。

这封信感谢的对象是温岭市妇幼保健院妇产科医生朱君彪。去年7月,朱君彪来到阆中市妇幼保健院工作。援川期间,朱君彪工作表现出色,积极帮助支援单位开展新技术、新项目。后因技术推广需要,他还应邀将挂职时间从6个月延长至8个月。

“援川是一份责任、一种缘分,是一次历练,更是一生的财富。援川情怀永留心底!”“川”行千里,为阆中市妇幼保健事业建设出一份力,成为朱君彪的使命,也成为他最难忘的一段回忆。

## 从零开始,帮助支援单位创建微创妇科

刚到阆中市妇幼保健院,朱君彪发现医院的微创技术没有开展起来,特别是宫腔镜、腹腔镜手术仍是空白,在了解情况后,他决定将援助重点放在妇科微创技术的开展上,为当地女性患者提供更为优质的诊疗服务。

“我们医院、科室领导和同事,都是我开展援川工作的坚强后盾。”朱君彪说,从设备耗材的选购、安装调试,还有一些医学文书的模板,他都是在温岭同事的帮助下和沟通下一点点完善起来的。

功夫不负有心人。去年9月,在朱君彪的指导下,阆中市妇幼保健院妇科与手术室、麻醉科等多个团队协作,顺利完成了该院首例宫腔镜手术,这也标志着该院妇科手术进入可视、微创时代。

朱君彪常挂在嘴边的一句话是:“援川医生的任务并非‘治病救人’这么简单,我们除了‘授人以鱼’,更要‘授人以渔’。”于是,他接受支援医院的邀请,延长挂职时间,通过手把手的指导和开展理论学习等,让该院医护人员迅速掌握了微创技术和并发症的规避及处理技巧。

在短短8个月的时间里,阆中市妇幼保健院的妇科微创技术取得了长足进步,微创技术操作



朱君彪在四川阆中为群众义诊。(图片由采访对象提供)

流程等方面也日趋完善。截至目前,该院已陆续完成了近百合妇科微创手术。朱君彪也收获了众多同事和患者的认可和点赞。

## 授人以渔,跟支援单位始终保持密切联系

初到阆中,朱君彪说,他们必须要克服两大难关。第一关是饮食关。“当地饮食,比较麻辣、油腻。”援川头一个月,朱君彪经常拉肚子,每天只能吃点稀饭果腹,一个月后肠胃才慢慢适应。

第二关是语言关。“阆中地处川北,当地群众普遍操着一口四川话。最初,我与患者及当地人文交流时非常困难,只能找一些年轻医生帮忙现场翻译才能理解患者的需求。”经过一段时间的适应,朱君彪才逐渐能听懂,更好地与人交流。

“当地百姓比较淳朴、善良。”朱君彪说,“援川期间,不少患者得知我们是从浙江过来支援的,对我们都非常感激,也很热情。”帮助患

者解除病痛,看到患者脸上绽放出灿烂的笑容,这是朱君彪和同事们的工作动力。

“最后一个星期,同事们得知我就要走了,都特别不舍,手术量也一下子暴增。”朱君彪说,虽然援川工作结束了,但是他跟阆中市妇幼保健院的领导和医护人员依然保持着密切联系。

“前几天,科室独立开展腹腔镜手术的时候遇到了困难,后来通过视频连线的方式,我在线对它们进行手术指导,帮助他们成功地完成手术。”为此,朱君彪还特意建立了一个微信交流群,“平时那边有问题也会在群里讨论,我们这边有一些学习视频,我也会推给他们一起学习。”

“8个月的援川生涯,使我在政治思想上得到磨炼,工作生活上得到锻炼,意志品质上得到锤炼。”朱君彪说,这段特殊的经历不仅开阔了他的视野,而且让他的心灵得到净化,“让我体会到了不一样的人生。”

千里相隔心不离,倾情支援结硕果。愿温岭、阆中两地的友谊之树常青,友谊之花常开。

## 我们逆风而行,驰援上海



记录人:台州市肿瘤医院神经外科护士王佳佳  
记录时间:4月5日

4月3日晚饭时分,台州市肿瘤医院护理部接到上级通知,需要10名护理人员支援上海市的全民核酸采样工作,并于3小时后在温岭市政府行政大楼集合启程。不到半小时的时间里,护士们踊跃报名。很快,就组成了以护士长潘钧衡为队长的10人小分队,我们披星戴月,逆风而行,驰援上海。

在我们这支小分队里,有经验丰富的“抗疫老将”,有刚入职的00后新人,更多的是医院的中生代力量。在护士长潘钧衡的安排下,我们在疾行的大巴车里就分好了工,新老搭配,互帮互助,再次巩固了院感防控和采样流程。

为了防止暴露,临近上海的服务区,我们被要求排空膀胱,不再进水,只在穿防护服前进食高热量食物。在完成任务之前,我们被要求尽量不吃不喝、不上厕所。

时间紧迫,连睡觉都是“见缝插针”的事。大巴车到达上海时,天刚微微亮,大概是凌晨5点多。下车后,当地街道工作人员送我们到指定的点位。车窗外,曾经车水马龙的路上,只有我们一辆车,我的心中感慨万分。

到达点位,我们立即和当地志愿者们沟通好流程,确保采样物资充足和环境安全后,就立刻投入到紧张的工作中去了。

春日暖阳,居民们都有序地配合我们的工作。在预定时间内,我们这支小分队顺利完成了6500余次的核酸采样工作。在这短短的相逢时刻,上海人民以他们特有的方式向我们表示了感谢,或比心,或鞠躬,或盛装而来。看到他们对生活依然充满希望和信心,感觉真好!差不多10个小时,我们滴水未进,身心都很疲惫,但是觉得这一切都值得。

春暖花开,相信在全国人民万众一心下,我们一定能够战胜疫情。

## 虚惊一场!患者丢失的现金失而又复得

本报讯 (通讯员吴智威)“真没想到,这钱居然给找回来了,真的太感谢了!”拿着失而复得的1050元现金,患者老颜心情激动,紧紧地握着被服室管理人员李小菊的手。这温馨的一幕发生在台州市肿瘤医院骨科病房。

前几天,老颜找到当班护士,焦急之情溢于言表:“我更换了病员服,但忘了将口袋里的1000多元现金取出,就直接将衣服丢到了回收点。”当他发觉自己的过失时,已经是当天晚上6时,离病员服回收已经过去整整2个多小时了。

当班护士得知此情况后,考虑病员服应该已经离开院区,立即向总务部副主任娄敏华汇报此事。娄敏华了解到事情经过后,非常同情患者的遭遇,让护士宽慰患者的同时,与医院被服室管理人员李小菊沟通了此事,又迅速与被服洗涤公

司取得联系,让他们帮忙寻找。

遗憾的是,被服洗涤公司工作人员仔细地翻找一件又一件衣服后,并没有找到丢失的现金。在护士台前等消息的老颜,听闻后一阵失落,但又无可奈何。

第二天,李小菊一大早就来到了医院。到达骨科病房时,她特意多留意了一下,发现有几件病员服昨天没有被收走,“莫不是那丢钱的病人衣服还在里面边?”李小菊赶紧翻找这几件病员服,没想到真的找到了现金,她赶紧招呼老颜过来查看。老颜数了钱,整整1050元,一分也没少。为了表示感谢,老颜取出200元递给李小菊。

“这是我应该做的,这钱不能收。”李小菊坚定地拒绝了,还叮嘱老颜收好钱。事情虽小,但我们还是为李小菊的细心与责任心点赞。

## 大咖来会诊



### 近期,这些大咖要来

本报讯 (记者朱丹君)想获得省城医生的治疗意见甚至亲自操刀手术,却无奈挂不上号,怎么办?别急,每月都会有一大拨医学“大咖”来温岭。有需要的市民,可提前一个星期预约。

#### ●市一院

4月13日下午,邵逸夫医院肾内科主任、血管通路中心主任,李华主任医师,将到特需门诊坐诊。

4月16日,邵逸夫医院妇产科副主任,杨建华主任医师,将到妇科门诊坐诊、查房、手术。

4月16日,浙江大学医学院附属妇产科医院超声科主任,朱江主任医师,将到超声影像科检查、手术。

4月22日,邵逸夫医院普外科副主任、胃癌中心副主任,朱玲华主任医师,将到特需门诊坐诊、查房、手术。

4月22日下午,邵逸夫医院日间手术中心主任、普外科副主任,梁霄主任医师,将到特需门诊坐诊、查房、手术。

4月23日,浙二医院乳腺外科主任,陈益定主任医师,将到特需门诊坐诊、查房、手术。

4月24日,浙一医院消化内科副主任,陈春晓主任医师,将到特需门诊坐诊、查房、胃肠镜操作。

4月24日,邵逸夫医院耳鼻咽喉头颈外科主任,胡孙宏主任医师,将到耳鼻咽喉科门诊坐诊、查房、手术。

4月28日,邵逸夫医院心血管内科朱军慧主任医师,将到特需门诊坐诊、手术。

#### ●中国科学院大学附属肿瘤医院(浙江省肿瘤医院)台州院区(台州市肿瘤医院)

作为国科大肿瘤医院(浙江省肿瘤医院)台州院区,浙江省肿瘤医院医疗团队将长期在该院开展查房、手术。每月两次还会下派科级别主任来该院开设门诊与手术。

周二全天,胸部肿瘤外科汪亮副主任医师在门诊坐诊。

周四全天,结直肠肿瘤外科付志璇副主任医师在门诊坐诊。

周三全天,头颈肿瘤外科丁金旺副主任医师在门诊坐诊。

周三全天,乳腺肿瘤外科封伟亮副主任医师在门诊坐诊。

周二全天、周三全天,肿瘤放疗科卢珂副主任医师在门诊坐诊。

周三上午、周四上午,肿瘤介入科陈玉堂主任医师在门诊坐诊。

4月13日,国科大肿瘤医院(浙江省肿瘤医院)头颈外科蒋友华主任医师,来院坐诊、手术。

4月14日,国科大肿瘤医院(浙江省肿瘤医院)腹部肿瘤外科徐志远主任医师,来院坐诊、手术。

4月22日,国科大肿瘤医院(浙江省肿瘤医院)胸部外科蒋友华主任医师,来院坐诊、手术。

4月22日,国科大肿瘤医院(浙江省肿瘤医院)乳腺肿瘤外科丁小文主任医师,来院坐诊、手术。

4月22日,国科大肿瘤医院(浙江省肿瘤医院)腹部肿瘤外科郭剑民主任医师,来院坐诊、手术。

4月23日,浙江省中医院胃肠外科陈贵平主任医师,来院坐诊、手术。

4月28日,国科大肿瘤医院(浙江省肿瘤医院)头颈外科陈超副主任医师,来院坐诊、手术。

同时,医院神经外科与北京天坛医院、上海华山医院、浙二医院、邵逸夫医院、台州医院建立良好合作,将不定期来院开展会诊、手术。恩泽医疗集团骨科洪正华名医工作室团队每周六上午来院坐诊、手术。

#### ●台州市中西医结合医院

4月9日上午,浙江省中医院消化内科包海标主任医师、胃肠外科陈贵平主任医师、呼吸内科吕昕副主任医师、神经内科建峰副主任医师、妇产科张丽副主任中医师、针灸科金禹彤医师、康复科毛雅君副主任医师、宋彩平主管技师,将来院坐诊。

4月10日、4月24日,浙江省中医院中医科阮善明副主任中医师,将来院坐诊。

#### ●市妇保院

4月9日,浙江大学医学院附属妇产科医院宫颈疾病诊治中心程蓓主任医师,将来院坐诊、手术。

(因疫情原因,专家是否确定来院以医院实际坐诊排班为准。)